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Les suites numériques

Q1) Soit (u,) une suite réelle définie par : (Yn € N);u, = CU alors lim u,

n+l n—+0c0

-1 B:0; C:—o0; D:+oo; E : autre réponse.

Mg 0w >

: la suite
: la suite
: la suite
: la suite
: Aucune de ces réponses n’est vraies.

1
.. Upy = 57
Q2) Soit (u,) une suite réelle définie par :{ S
Uppsr = 31
Pour tout entier naturel » on pose :

1 1 1 1
Sn:u0+u1+...+u2n——+—:Zuk——+— alors :

S,) est strictement monotone croissante de limite Z

S,) est strictement monotone décroissante de limite %

S,) est strictement monotone croissante de limite Z
c

A~ —

2
S, ) est strictement monotone croissante de limite %

—~—~

Q3) Soit u, = In(1 + ne_,);n € N. Quelle est la bonne réponse ?

: La suite (u,) est bornée; B: lim u, = +o0 C: lim u, =1
n—>+o0o n—+oo
: La suite (un) est divergente E: lim u,=0
n—+0o

. . L0 . 3 s e .
Q4). Soit (w,) la suite définie par : wy = 1 et w,,; = 2“’1;”:4 et on pose : y, = wn4+2' Vérifier la relation
suivante :
. _ 23 . _ 32 . _ _—6
. l/n+1 - 64y, B: yn+l - 6+, C: yn+1 - 32+y,
. _ 6 _ 32
“Vni1 T 334y, Yn+1 = 204y,"

01 B:0 C: +oo D:

Q5) (Un),., est lasuite définie par: U, = (1 - 55) x (1 = 35)..(1 = 55); n=2 lim U, =

E : La limite n’existe pas.
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Q6) (Un)nZl et (Vn)nZl sont deux suites définies par: U, =

N =

lim U,=1 et lim V,=1In(2)
n—+oo n—+oo
1
lim U,== et lim V, =1In(2)
n—+o0 2 n—+00
:limU,=2 e limV,=1
n—+oo n—+oo
1
lim U,== et IlimV,=2
n—+00 2 n—+0o
:limU,=1 e limV, =2
n—+oo n—+oo

1 —00 B:0 C:

Q7) lim n— Vn2—n estégalea:

n—+oo

N | =
w)
—_

E : Autre réponse
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Q8) SoitxeR" Si lim (1 + 7x_n>29n =2022 alors x estégala:

n—+00

: 21n(2022)
:2022In(
:20221n(2)
: 51n(2022)
: Autre réponse

)

9
9

122~

Q9) si (Vi) ope  eStunesuite telle ques. (Vn e N');Vy +V,+..+V, = 2n’ +n alors Vg estégala:

131 B:53 C:54 D:62 E: 64

>

o g O W

: lim u,

: lim u, =

: lim u, =

Q10) On considére lasuite (u,) définie par uy € ]0,1[ et (¥YneN)u, = f(u,) ot f estla
N

Fvis on a alors :

fonction définie sur [0,1] par: f(x)=

—W| = O

n—+oo

n—+oo

n—+oo

: lim u, = +c0

n—>+00

: Autre réponse

Q1 1) (u,) estlasuite définie par: uy =1 et pour tout n €N, u,,, = u> +u,. Alorslalimite de
la suite  (u,) sielle existe, est égale a:

—_

B:+oo C:0 D:-1 E : Autre réponse

.1
tox-1

Q12) si xe€]0,1[ ,alors lim (1-x+x>—x*+..+(=1)"x") estégalea:
n—+oo

B:ﬁ C:1 D: =L E: L

1+x 1+x




Q1 3) soitg € R. Pourtout ne€IN onpose S, = qu . Si la suite (S,,) est convergente et

nelN*
k=1
lim S, =4, alors qestégala:
n—+o0o
.2 .3 .4 .5 . 6
.g B.Z C.g D.g E.7

2 2
Q14) (u,) estlasuite définie par: uy=0,u; =1 etpourtout ne N u, =  “ntli=

lim u, estégalea:

n—+oo

:0 B: +c0 C:1 D:\/E E:g

Q15) Si x€]0,1[ alors lim (1 —x)"(1+x)" est égalea:

n—+o00
A +oo B:-o0 C:0 D:-1 E:1
n—1 2n
Q16) Ona: lim (n+1) est égale a:
n—+o00
A:0 B:e™ C:e D:e E:l
Q17) si (un)new est une suite géométrique de premier terme u; =2 et de raison g = 1 alors
le produit u; X u, X uz x...xu, (n>1) estégala:
n(n-1) n n (1)
A:2"3%T B: 2 C: 2 D:2".3%% E: —1 -
372 372 2n 3T 2

: 0 B:2 C:1 D:

Soit (w, a suite définie par: w, =3 et (Vne N),w,.; =(w,-1) +1.
Q18 ] définie p 1 ’

2
Si (wn)neIN est convergente alors nl—lgloo w, estégalea:

1
2

Q19) quad Soit (u,),

. lasuite définie par: uy =1 et (YneN) u,,, = =

2
On pose pourtout’ n € N :v, = 37
(v,) est géométrique de raison :
: 3 B:2 C:3 D:4

b o0 %= >

20) On considére la suite numérique U,) telleque:U, = e’~1 et (VnelN ;U = (14U, e 41
q n
Onpose V, = 3(1 + U,,)

: (U,,) est croissante

: (V,,) est arithmétique
. U _ e2n+2 _ 1

U, =

: lim V, =-1

n—+o0

An(Vy)+In(V) +...+In(V,) = (n+1)(2 —n+In(3))




QZl) On pose :

k=n
1 1
P R RV S
n(n+1) " k(k+1)
n>1 k=1

A:S, =1+ ﬁ
B : S est divergente
C : S est convergente et sa somme est égale a 1
D : S est convergente et sa somme est égale a n
E : Toutes les réponses proposées sont fausses

Q22) Soit (U,,) la suite définie par: U, = —(_nlz)n;n € IN* .Lasuite (U,) est:
A : Monotone
B : Convergente
C : Négative
D : Décroissante et minorée
E : Croissante et majorée

Q23) Soient (u,) et (v,) deux suites définies pour tout n € N*, par: u, = ;—: et v, =In(u,)
A :Lasuite (v,) etlasuite (u,) ontla méme limite.
B: La suite (v,) est strictement croissante.
C:Lasuite (u,) est strictement croissante.
D : La suite (u,) est bornée.
E : La suite (u,)admet une limite , et cette limite est non nulle.

Q24) On considére la suite (u,) définie par: u, =1 et pourtout ne€IN:u,,, = %un +n-2.

On définit la suite (v,) par: pour tout n e N;v, = -2u, + 3n — %
A :Pourtout n>5u,<n-3
B: Pour tout n>5,u,>n-3
C: La limite de la suite (u,) st finie
D :Lasuite (v,) est une suite géométrique de raison 3 et de premier terme %

. _25(1\" 3 21

E: Pour tout n € N,u, =2(3) +3n+ 2%

Les nombres complexes

. (- P 5

Ql) Soit z = GV quelle est la bonne réponse?

A:lz|=4 B:lz|=1 C:argz = X[2x] D:argz = ¥[2n] argz = Z[2m]
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Q2) Soient z;,z, et z;trois nombres complexes distincts ayant le méme cube , c’est-a-dire
(1)’ = (2,)° = (z3)°. Quelles sont les valeurs possibles de z,,z, et z;?

2 s 2
21 =Lz, =w;zz=w” olw=¢€3
. —1- 1 - V3, _ 1 . V3
.zl—l,z2—5+17‘f,z3——5—17‘f
2 s i2n
iz, =1z, =—w;z3 =—w” olw=¢€3

WYy 0w >

1z
1z >
L A1orsv2 iv10+5v2
1z = > - 5

Q3)1’ensemble C,si z= \/ge_i% , alors :

g = Vio+5v2  ivi0-5v2
4= 2 2
g = V2+vV2  iv2-2

2 2
_ \/10+5\5+ iV10-5v2
= 2 2
_ \/2+\E+ ivV2—v2

2

1z =512 B:z=Y_;

18

Q4) Le nombre complexe z = (L\f(l —i \/5)) est égal a:

2

o

C:z=512 D:z =251 E:

N
|
-

N3 _ ;1
2 2

mgnNw e

: La droite (Ox) privée du point (1

: La droite (Oy) privée du point (0, 1)
: Le cercle de centre O et de rayon 1

: La droite (Ox)

: Le cercle de centre O et de rayon 1 privé du point (1,0)

QS) Pour z e C- {1}, 'ensemble des points M d’affixe z tels que 2 € iR est:
,0)

Mo O w e

Q6) DansC, lessolutions de I’équation 21 =z est:

:{—1,%}

{1 +ivV3,1-1v3}
.{1+i2\5) 1—;\5}

:{i V3,-i 3}

: Autre réponse

Q7) Siz=e"-¢" avec 6€]0,n[ alors |z| estégala:

12 B: 2cos0 C: 2cos§ D : 2sin@ E: 251’11%

Q8) Dans l'ensemble C si arg(iz) = Z%[2r] et |z| = V2 alors la partie imaginaire de z* est égale a:

.0 B:2V2 C: V2 D:—v2 E:-2V2




Q9) Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct.

Soit z un nombre complexe et (), M et M’ les points d’affixes respectivement —‘/Tg,z et z’ tel que:
2’ = (1 +iV3)z +1i, alors une mesure de I’angle (EM, QM’) est:
A Z[2n] B: %[2n] C:-%[2n] D: -Z[2r] E: %[2r]
QlO) Dans l’ensemble C, si |z| -z =3-1iV3, alors |z| est égal a:
A:0 B:2 C:Z\/§ D:3\/§ E:7\/§
Q11) Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct.
Soient A et B les points d’affixes respectives —1 et i.
L’ensemble des points M d’affixe z tel que |[Z=H[ =1 est:
A : La médiatrice du segment [AB]
B : La droite (AB)
C:Ladroite (AB) privé du point B
D : Le cercle de diamétre [AB]
E: Le cercle de diamétre [AB] privé du point B
2021
Q12) Le nombre complexe (Z;;i) est égal a:
Ai B:-1 C:7-15i D:—i E:7+15i

Q13) Dans I’ensemble C, si |z|:Z =15-20i alors |(1 +i)z| est égal a:

: V2 B:2V2 C:3V2 D: 442 E:5V2

Mg 0O W= >

Q14) Dans l'ensemble C,si z = 1+i(1 + V2), alors:

t|z] = 2 V2cosE et argz = 3 [2n]
t|z| = 2 V2cosZ et argz = Z[2x]
|z| = 2 V2053 et argz = 3[2n]
: |z| =2 \/Ecos%” et argz = X[2m]
: |z| = 2c0s% et argz = 3X[2n]

Q15) Danslensemble C, si |z| =|z,| et |z1+2,| = V3, alors [z;+2,| estégala:

1 B:3 C: V3 D:2 E: 2

e T

Q16) Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (O;i1,7) et ac€]0,Z[.




Soient z; et z, les deux solutions de I’équation d’inconnue z
(E,) : z° —sin(2a)z + sin*(a) = 0

La valeur de a pour laquelle les points O, M(z;) et M(z, sontlessommets d’un triangle
équilatéral est :

D:

w3
o]
Lk

C:

SE
YR

(es)
®|x

Q17) OnposeA=1+cos(Z)+cos(Z)+...+cos(2E) et B=sin(ZL)+sin(Z)+ ...+ sin()
On considére le nombre complexe z = A +iB. Le nombre complexe z est égala:

1z2=0 B:z=-2i C: % D:z=2i E : Toutes les réponses proposées sont fausses

oW

: Laffixe z- du point C est zo = -1 +

Q18) Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct (O; i, 7).

On considére les points A et B d’affixes respectives z4 =1 et zg=-1+ gi. Soit C le symétrique
de B par rapport a ’axe des abscisses.
: L'affixe zc du point Cestzc = 1 - %gi

: Le triangle ABC est équilatéral
: Le module |zB —zA| = V2
: Le triangle ABC est isocele

ﬁi
2 2

Q19 Si z est le nombre complexe de module V2 et d’areument Z alors z® estégala:
p g 3 g

18 +i843 B:-8+i8V3 C:-8-i8V3 D:8-i8V3 E:4+i43

mgnNw >

00| =g s [ | =00 |1

—

(Q20) Si 6 est un nombre réel, alors cos*0 est égal a :

(c0s36 + 3cos0)
c0s360 + 3cos0)
(sin36 + 3sin0)
(3cosO — cos306)
sin36 +3sin0)

—~

Q21) Si 'z est un nombre complexe tel que arg(z—-1) = 27”[27(] et(z + 1) = Z[2x]
alors z estégala:

:i\/g B:2i\/§ C:—i\/g D:—2i\/§ E:l+i\/§

Q22)si z=1+ e'* ot 0 e]-n n[quadalors |z| estégala:

12 B: 2cos§ C: 2005% D: cos®x E: 251’11%

4
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(Q23) Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormé direct  (O; i, 7).
L’ensemble des points M d’affixe z tel que: z+1 e€R est:

: L’axe des réels privé du point O

: Le cercle de centre O et de rayon 1

: L’axe des réels privé des points A(-1) et B(1)

: Le cercle de centre O et de rayon 1 privé des points A(-1) et B(1)

: L’axe des réels privé du point O union Le cercle de centre O et de rayon 1

moQw= >

Q24)

: La partie réelle de (1 —i)® est V2

: La partie imaginaire de (1 + i)?° est 42

:(1+14)*  estréel

:L’équation z*-1=0 posséde une et une solution dans C
:L’équation z*—1=0 posséde trois solutions distinctes dans IR.

La géométrie dans 1’espace

Ql) Soit dans 'espace muni d’un repére orthonormé direct (O;?, 7, l_c)) les points
A(0,3,1), B(-1,3,0) et C(0,5,0). Laspheére (S)a pour équation : x> + y2 +2°—4x-5=0.
Quelles sont les coordonnées du point de tangence H du plan ABC et de la sphére (S)?

A:H(2,2,V5) B:H(2,3,1) C:H(2,2,1) D:H(0,1,2) E:H(0,-1,2)
Q2) Soient (P) et (P’) deux plans d’équations P : x —y—z+2 =0; P’:x+2z—2 = 0respectivement et
x=1+t
(A) la droite telle que (A) : y=2+2t (teR)
z=1-t
A:(A)cP B:(A)LP C:(A)NP =g D:(A)NP' =g E:(A)LP
Q3) Dans l'espace rapporté a un repére orthonormé, on considere les deux points A(1,2,3) et
B(2,0,1). L’ensemble des points M(x,y,z) équidistants des points A et B est :
A:Leplan: x+y+z=6
B:Leplan: 2x-4y—-4z=-9
C:Leplan: 2x-4y-4z=9
=6
D : La droite : xryTz
2x —4y -4z =-9
E : Autre réponse




Q4) Dans le repére orthonormé (O;z?, ?, l?), on considere les points A(-1,2,0),B(3,0,4) et C(-2,1,2).
: La surface du triangle ABC est 52

: La surface du triangle ABC est 53

: La longueur de la hauteur issue de A dans le triangle ABC est V5

: La longueur de la hauteur issue de A dans le triangle ABC est V6

: Les points A, B et C sont alignés

Mo QW

QS) Dans un repére orthonormé , on considere le plan (P)

d’équation x+2y-z=3 etleplan (P’) d’équation 3x+2y+z=5 .Onposez=t1,

parmi les propositions suivantes, quelle est la représentation paramétrique de la droite (A) intersection
de (P) et (P)?

x=2+t x=1-t x=2-3t
A:(A):qy=3 (teR) B:(A):qy=1+t (t€R) C:(A):{yp=2-t (teR)
z =3t z=t z=t

[] pd

Dénombrement et Probabilité

Q1) On suppose que 2000 personnes ont envoyé un SMS dans le cadre d’un mini jeu télé qui consistait a
répondre a une question a deux choix. La société qui gere ce jeu-SMS sélectionne 30 SMS au hasard
parmi les 2000. On note () l'ensemble de tous les sous-ensembles de 30 SMS (distincts).
Combien d’éléments contient-il ?

A: AR B G300 C:1970 D : 2000t E : 2000

30!

Q2) On considére maintenant que vous faites partie des personnes qui ont envoyés un SMS.
Quelle est la probabilité que vous soyez sélectionnés parmi les 2000 participants?

A:0.12 B:0.03 C:0.015 D:0.02 E:0.1

(Q3) Soit une urne qui contient 5 boules bleues, 4 boules blanches, 3 boules noires. Toutes les boules sont
indiscernables au toucher.On tire simultanément 3 boules au hasard de I'urne. On répete cette expérience
n fois de suite (n > 5) en remettant dans ['urne les boules tirées apres chaque tirage. Quelle est

la probabilité d’obtenir 3 boules de couleur 2 a 2 distinctes (n — 1) fois exactement?

. 8x3" . 8nx3" . 8nx3"! . 8"x3"! . 8x3"
A 11" B: 11" C: 11" D: 11" E: 1171




(Q4) Dans I'espace rapporté 4 un repére orthonormé, on considére le plan (P) d’équation 3x—2z+3 = 0
. On dispose d'un dé régulier dont les faces sont numérotées de 1 a 6.

On lance le dé et on obtient ainsi de maniére équiprobable un nombre a (1 <a <6).

La probabilité que le point A(a?,2a,6a — 3) appartient au plan (P) est :

Az B:3 C: D:2 E : Autre réponse.

1
2

(Q5) Une urne contient 5 boules rouges, 3 boules noires et une boule blanche.
Les boules sont indiscernables au toucher. On tire 3 boules de 'urne simultanément.
Calculer les probabilités suivantes P, et Py des événements :[0.5em]|
A : « Deux boules au moins sont rouges ».
B : « Deux boules au moins ayant la méme couleur ».
Choisir les bonnes réponses parmi les valeurs données au tableau suivant:

] 5716 [50]23]26 |
8 lsalsaloslm
Les fonctions numériques
(Inx)?

Ql) On consideére la fonction f définie par: f(x)=x—

2(Inx)—(Inx)?

fl(x) =1+ =
2
f’(X) — 1= 2(lnx)x—2(lnx)
’ 2(Inx)—(Inx)

m o 0w >

2) Lafonction f : x — f(x) = 2In ¢+2 ) admet une asymptote horizontale ou oblique lorsque
N ymp q q

x tend vers —oco ou +oo . Quelle est I’équation de cette asymptote ?0.3 cm

Ay =2x B:y=x C:yp=0 D:y=-2In2 E:y=-2x

10




Q3) On consideére la fonction g définie par :  g(x) = £* ; déterminer le point x, ou la tangente a
C
4
est parallele a la droite d’équation y = x.
A:x,=0 B:x,=-1 C:ixg=1 D:x,=2 E: x, = @ (Ensemble vide)
Q4) Soit f(x)=(1+ %)x . Quelle est la bonne réponse?
A Dg =10, +oo| B:Df=TR C: Dy =]~ 00,~1[U]0, +oo] D:D;=]-1,1 E:Df=[-1,1]
Q6) Soit  f(x) = xsin(rx) —In(x)—1 définie sur ]0,1]. Quelle est la bonne réponse?
A: f est majorée
B:1Ilexiste c€]0,1] telque f(c)=0
C: lim f(x) = —c0
x—0%
D: f estcroissante
E: lir{[f(x) =-1
Q7) Soit f lafonction définie sur R* par : (x) = VX .lim f(x) estégalea:
P v g
X X x—0%
A 4oo B: 0 C:1 D:: E: f n’admet pas de limiteen 0F
Q8) Soit la fonction définie sur R™ par: g(x) = %, our tout x > 0; lim g(x) est égalea:
4 p g = P 8 g
X—+00
A 40 B:1 C:2 D:0 E: f n’admet pas de limite en +oo
Q9 est une fonction réelle, sachant que f(1) =3 et f’(1) = —3. La courbe de la fonction f admet
q
au point (1,3) une tangente d’équation :
A:yp=3x-2 B:y=3x-6 C:y=-3x+6 D:y=3x E:y=-3x+2
10). Soit f et g deux fonctions réelles telles que : f(x) = In(x — 1) et g(x) = Vx + 1. Le domaine
4 q 8
de définition de g o f est:
A [-1,+00] B:]1,+o0] C:[1+1,+00] D: e, +oo[ E:]-e, +oo]
Q11) Soit flx)=x+x’sin(l); x=0
0; x=0
A : f n’est pas dérivableen 0 B: f’(0) = 0
C:f(0)=1
D:Pour x =0, f(x)=1+2xsin(i)+cos(L)
E: f estdérivableenOet f'(0) =2

11




Q12) Soit f une fonction numérique dérivable sur R.

Si (Vx€eR); f(2x—1)=x>+3x alors f(1)+ f'(1) estégala:

: 3 B:4 C:%

13
D: L

E : Autre réponse

n

Q13) Soit f une fonction numérique définie sur R par: f(x) = Zxk =l+x+x"+..+x"

k=0
et soit (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé.
L’équation réduite de la tangente a (C) au point d’abscisse 1 est :
A:v= n(n+1)x _ (n=2)(n+1)
B: y = n(n22—1)x _ (n—2)2%n+1)
C: = n(n2+1)x + (n—2)2(n+1)
Dyt
”(”3'1) nzil
E: y = TX + —
Vin(e+x)—1
14) lim +———— estégalea:
Q14) =0 Wx+1-1 8
Ao B:1 C:1 D:e E:2e
Q15) si f(x)= LIn(1+1) ,alors ~f'(x) estégalea:
A (1—195)2 l”(l + i) + x(lixz)
.1 1 1
B: (1—x)zl”(1 +3) - X(1-x7)
1 1 1
C: 12 l?’l(l + ;) ~ X2
D: (171)()2 l?’l(l + %) - x(ll—x)
E: —(1_1x)zln(1 +3)+ _(1-1x2>
. . e . " ln(1+x2)
Q16) Si f estlafonction définie sur R par: f(x) —, alors:
A:lim f(x) =1
x—0
B:lim f(x)=0
x—0
C:limf(x)=-1
x—0
. 1
D:limf(x) =3
E:La fonction f n’admet pas de limite en 0
Q17) si f(1)=4 et (VxeR,); f'(x)=2x+Inx alors f(e) estégala:
A:e? B:e+4 C:e’+4 D:e E:4

12




{ax+b, si x<0

L, si x>0

Q18) Soit (a,b) € R* la fonction définie sur R par: f(x) =

La fonction f est dérivable en O si, et seulement si :

A:a=1b=1

B:a=-1b=1

C:a=20b=1

D:a=-1b=-1

E:a=-1b=0
Q19)

13




